
N i e d e r s c h r i f t 
über die 

öffentliche  
Sitzung des Gemeinderats 

am 28. Juni 2023 
 
 
Punkt  1 
Bekanntgabe nicht öffentlich gefasster Beschlüsse 
 
Es gab keine nichtöffentlichen Beschlüsse in der letzten Sitzung des Gemeinderates. 
 
 
Punkt  2 
Anfragen von Einwohnerinnen und Einwohnern 
 
Der Gemeinderat nimmt Kenntnis. 
 
 
Punkt  3 
Verleihung von Ehrengaben nach der Ehrungsordnung der Stadt Rheinau;  
Verleihung der Ehrenbürgerschaft an den Bürgermeister a.D. Michael Welsche 
 
Beschlussantrag 
Der Gemeinderat verleiht mit 21 Ja-Stimmen und 1 Enthaltung einstimmig Herrn Mi-
chael Welsche, Bürgermeister a.D., die Ehrenbürgerschaft gemäß Ehrungsordnung der 
Stadt Rheinau. 
 
 
Punkt  4 
Einrichtung eines Naturkindergartens;  
Grundsatzentscheidung und weiteres Vorgehen 
 
Beschlussantrag 
Der Gemeinderat beschließt mit 22 Ja-Stimmen einstimmig, den Naturkindergarten am 
Standort Rheinbischofsheim einzurichten und beauftragt die Stadtverwaltung, die weiteren 
beschriebenen Schritte anzugehen. 
 
 
Punkt  5 
Wahl der Schöffen für die Geschäftsjahre 2024 bis 2028;  
hier: Aufstellung der Vorschlagslisten 
 
Beschlussantrag 
Der Gemeinderat beschließt mit 22 Ja-Stimmen einstimmig die komplette Vorschlags-
liste für die Schöffen/Schöffinnen und nimmt die Liste der Jugendschöf-
fen/Jugendschöffinnen zustimmend zur Kenntnis. 
 
 
 
 



Punkt  6 
Beschaffung eines Kommandowagens für die Freiwillige Feuerwehr Rheinau;  
Hier: Auftragsvergabe 
 
Beschlussantrag 
Der Gemeinderat beschließt mit 22 Ja-Stimmen einstimmig die Auftragsvergabe des 
Kommandowagens für die Freiwillige Feuerwehr Rheinau an die Firma Rauber Funktech-
nik und Sonderfahrzeuge GmbH & Co. KG in Höhe von 53.276,30 €. 
 
 
Punkt  7 
Bauplatzverkauf im Geltungsbereich der Einbeziehungssatzung  
"Holzhauser Straße", Stadtteil Linx 
 
Beschlussantrag 
Der Gemeinderat beschließt mit 21 Ja-Stimmen und 1 Enthaltung einstimmig, die 
Bauplätze wie folgt zu vergeben: 
 

 Flst.Nr. 486/3  Antrag 2 

 Flst.Nr. 558/1  Antrag 1 
 
 
Punkt  8 
Bauplatzverkauf im Baugebiet "Neuländ II", Stadtteil Freistett;  
hier: Anwendung des Nachrückeverfahrens 
 
Beschlussantrag 
Der Gemeinderat beschließt mit 22 Ja-Stimmen einstimmig, dass das Baugrundstück 
Flst.Nr. 6386, Gebäude- und Freifläche mit 4,83 ar, unter Anwendung des Nachrückever-
fahrens der Richtlinie für die Vergabe von Bauplätzen an die Bewerber des Antrags Nr. 14 
vergeben wird. 
 
 
Punkt  9 
Bauplatzverkauf im Baugebiet "Breitenwert", Stadtteil Honau;  
hier: Anwendung des Nachrückeverfahrens 
 
Beschlussantrag 
Der Gemeinderat beschließt mit 22 Ja-Stimmen einstimmig, dass das Baugrundstück 
Flst.Nr. 414/6, Gebäude- und Freifläche mit 5,63 ar, unter Anwendung des Nachrückever-
fahrens der Richtlinie für die Vergabe von Bauplätzen an die Bewerber des Antrags Nr. 8 
vergeben wird. 
 
 
Punkt  10 
Annahme von Spenden und ähnlichen Zuwendungen 
 
Beschlussantrag 
Der Gemeinderat stimmt mit 22 Ja-Stimmen einstimmig der Annahme der in der Anlage 
aufgeführten Spenden zu. 
 



Punkt  11 
Aufwertung des Schulhofs der Grundschule in Freistett mit einem Spielparcours 
 
Beschlussantrag 
Der Gemeinderat stimmt mit 22 Ja-Stimmen einstimmig der Beschaffung eines Spiel-
parcours auf der Grundlage des vorliegenden Angebots der Baumann + Trapp GmbH, 
Bühl, inkl. der Herstellung des Fallbereichs und Aufbaus durch die Truglio & Boschert 
GmbH & Co. KG, Rheinau, mit Gesamtkosten in Höhe von 14.464,45 € zu. Entsprechende 
Haushaltsmittel werden bereitgestellt.   
 
 
Punkt  12 
Um- und Erweiterungsbau des evangelischen Kindergartens Diersheim  
- Vergabe Zimmerer-, Dachdeckungs- und Blechnerarbeiten 
 
Beschlussantrag 
Der Gemeinderat stimmt mit 22 Ja-Stimmen einstimmig der Auftragsvergabe für die 
Zimmerer-, Dachdeckungs- und Blechnerarbeiten an die Fa. Haas & Haas GmbH aus 
Lichtenau mit 127.260,98 € brutto zu. 
 
 
Punkt  13 
Vergabe des Auftrags zur Erneuerung der Nachklärbeckenräumer in den Nachklär-
becken der Kläranlage Rheinau (Eigenbetrieb Abwasserbeseitigung) 
 
Beschlussantrag 
 

1. Der Gemeinderat beschließt mit 22 Ja-Stimmen einstimmig, den Auftrag zur Er-

neuerung der Nachklärbeckenräumer in den Nachklärbecken der Kläranlage 

Rheinau an die Firma IED Industrieanlagen und Engineering GmbH, Frechen zum 

Preis von 292.948,85 € brutto zu vergeben.  

2. Der Gemeinderat stellt mit 22 Ja-Stimmen einstimmig zur Durchführung der 

Maßnahme im Eigenbetrieb Abwasserbeseitigung überplanmäßige Mittel in Höhe 

von 82.500 € bereit. 
 
 
Punkt  14 
Bauanträge 
 
 
Punkt  14.1 
Bauantrag- Anbau eines geschlossenen Treppenhauses an das bestehende Wohn-
gebäude, Flst.Nr. 176/3, Waldstr.12, Gemarkung Memprechtshofen 
 
Beschlussantrag 
Der Gemeinderat stimmt mit 22 Ja-Stimmen einstimmig dem Bauvorhaben zu. 
 
 
 
 



Punkt  14.2 
Bauantrag- Nutzungsänderung im EG von Bürofläche zu zwei Wohnungen, Flst.Nr. 
4551, Bahnhofstr. 2, Gemarkung Freistett 
 
Beschlussantrag 
Der Gemeinderat stimmt mit 22 Ja-Stimmen einstimmig der beabsichtigten Nutzungs-
änderung zu.  
 
 
Punkt  15 
Mitteilungen 
 
Der Gemeinderat nimmt Kenntnis. 
 
 
Punkt  16 
Anfragen aus dem Gemeinderat 
 
Es gibt keine Anfragen. 
 
 
   
 
 
 
 
 

 

__________________________   ____________________________ 
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